

# 二十二中回应“三无生滚蛋”

学校发声明,称没有老师说过该言论;目前已与家长达成谅解,并就教师不当行为表示歉意

新京报讯 (记者王佳琳) 针对部分媒体报道的北京市第二十二中学教师公开说学生言同学是“无权无势无钱的三无人员”一事,昨日,北京市第二十二中学在其官方网站上做出说明和回应。

说明中介绍,学校绝没有网上和部分媒体所称的歧视行为,也没有教师有过“三无”学生滚蛋的言论。但针对个别教师的不当教育行为,学校要进一步加强对全体教师的教育,加强教师与学生、学校与家长之间的有效沟通。

## 老师曾踹学生屁股

二十二中在说明中称,

据该班同学们反映,言同学课堂上经常有小动作或随意讲话的行为。5月10日下午政课上,言同学又因违反课堂纪律被老师点名。被批评后,他两次故意走到黑板处张望,并将脚踩在旁边同学的桌子上系鞋带,在老师指出不应踩同学桌子时,他又返回自己的座位,脚踩自己的桌子系鞋带,并称踩的是自己的桌子,谁也管不着。

授课老师为了不影响到其他同学正常上课,让言同学离开教室反省,该同学就是不走,老师此时没有控制好情绪,情急之下用脚踹了学生屁股一下,随后将其带到办公室接受教育。

## “三无人员”说法系误读

据了解,年级组长在对言同学进行批评教育时,确实曾提出过孩子是借读学生,没有北京户籍,但意在让学生理解家长的不易,珍惜在二十二中就读的机会。但这一说法后来被孩子和家长误解,继而遭到误读,成为网络上攻击的主要内容。

当天放学之后,政治老师与言同学通过沟通,就下午发生的事情相互达成了谅解。

事后,学校、主管干部约请家长到校商谈孩子教育问题,此后又对当事教师、学生进行批评教育,希望能通过家校配合帮助孩子更好地成长。

5月14日,言同学没有到校上课,学校多次联系家长,家长当时表示学生已回原籍。

## 学校欢迎学生回校上课

5月25日,言同学的母亲、舅舅到校与学校领导做了沟通,校长就教师在课堂上的不当行为向家长表示歉意,家长也表示在事件中存在一些误会,回去将做好孩子的工作,尽快回校上课。

在昨天发布的情况说明中,学校再次重申,学校真诚希望学生重返学校上课,并和家长一起本着为学生健康成长负责的态度,共同努力培育孩子成长成才。

应当说,这是一起在正常教育教学活动中,因学生不遵守课堂纪律,不服从教师批评管理,教师没有有效控制情绪,没有采取正确的教育行为,家校合作教育学生过程中出现的不协调的个别案例。

——北京市第二十二中学

## 新闻背景

近日,有网友称,北京市第二十二中学初二学生言同学遭老师辱骂,并贴出了言同学手写的事件经过。其中写道,年级组长冲言同学大吼:“第一,你户口不是北京

的!第二,你是借读生!第三,你在校长那还是挂着名。而且,你们家无权无势无钱,就是一个三无人员,你随时可以滚蛋!”此事经部分媒体报道后引发关注。

调查报告显示,大多数网站对用户口令处理的安全意识不够

# 婚恋招聘类网站用户密码“裸奔”

新京报讯 (记者郭少峰) 近日,中国软件评测中心和北京大学互联网安全技术北京市重点实验室联合发布的《网站用户口令处理安全性外部测评报告》显示,在抽取的100个网站中,大多数网站对用户口令处理的安全意识不够,有59个网站没有采取任何安全措施,使得用户的密码处于“裸奔”状态。

## 调查 85%网站可看用户密码原文

报告抽取了门户、邮箱、电子商务、招聘等9类100个网站进行测评,测评发现,仅有8个网站采取了充分的安全措施对用户口令做处理,有59个网站没有采取任何安全措施。另外,在这100家网站中有85个网站直接拿到了用户的口令原文,其中,招聘类、婚恋类、电子商务类网站的用户口令安全现状最差。

北大互联网安全技术北京市重点实验室高级工程师

龚晓锐认为,用户口令原文是用户重要的个人隐私信息,这对用户构成很大的个人信息泄露的风险。“部分用户在不同网站注册账号时习惯采用相同的用户名和口令,一旦在某网站的口令被泄露,在其他网站上的数据也会遭到一定程度的‘连带式泄露’。”

## 探因 处理用户密码尚无明确规范

中国软件评测中心副主任高焱扬说,其实提高这些网站的用户口令安全是一个常规性的安全保护措施,而且提高安全性的成本很低。一个普通编程人员利用现有的公开的技术,一天的时间就能实现,而且还不用客户更新信息。

高焱扬认为,目前在网站用户口令处理方面,还没有一个明确的标准或规范,如何处理用户口令只能依赖网站开发者、运营者对安全常识的了解及自律,这也是造成现有问题的主因之一。

## 调查说明

**选取网站:**共抽取门户、邮箱、电子商务、招聘类、婚恋类、游戏类、论坛、博客、微博共9大类100个网站。之所以选择这些网站,是因为这些网站浏览量大,用户多,个人真实信息也比较多。

**结果:**门户、邮箱、游戏类等成熟运营的网站相对较好,电子商务、招聘类、婚恋类网站的用户口令安全现状最差。调查中,共抽取12个电子商务类、15个招聘类、10个婚恋类网站,这些网站口令的传输形态均为“原文”。



## 庆祝“重生”

前日,在北京口腔医院唇腭裂治疗中心,中国青年政治学院北京青少年生命教育基地和重生行动社会心理支持服务计划办公室的志愿者为唇腭裂儿童庆祝“重生生日”。昨天,来自河南商丘的一名唇腭裂患儿做完了唇腭裂手术。基地主任史柏年教授说,除了单纯的治疗,这些患儿和他们的家长确实面临着遭到歧视的问题。项目组今年会深入到他们生活的社区和农村跟踪服务。

新京报记者 浦峰 郭少峰 摄影报道

# 毕业生募捐衣物送爱心超市

北方工业大学社团发起毕业季募捐;经过清理后,将低价供给外来务工人员

新京报讯 (记者范春旭) 又是一年毕业季,毕业生离校在即,许多衣服被褥等生活用品或被搁置,或遭遗弃。近日,北方工业大学爱心社团发起毕业季募捐活动,物品将汇集到多家爱心超市,提供给附近的外来务工人员。

## 学生募捐衣物千余件

昨日,北方工业大学思行学社成员来到石景山面向外来务工人员的爱心超市——同心希望家园。经

过四天的毕业季募捐,学生们最终募集到的物品足足装了30多个编织袋,一辆面包车勉强能装下。其中有衣物、书包、毛绒玩具、文具以及书籍,最多的是衣物,共一千多件。

思行学社负责此次募捐的学生皮安娜介绍,毕业季到了,很多学生都要大规模清理自己四年来的个人财产,其中很多衣物、书籍丢了怪可惜的,如果收集起来,经过清理,捐给家庭贫困的外来务工人员,既节省了他们的开销,也实现了资

源的重新利用,于是思行学社发起毕业季募捐活动。

5月29日,学生们开始宣传,第二天就有很多同学带着大包小裹到思行学社在学生公寓和教学楼下摆设的固定捐赠点。皮安娜说,从5月30日到6月1日的三天时间,募捐来的物品数量远远超出他们的期待。

## 夏季衣物不超五元钱

同心希望家园负责人马小朵女士介绍,这次募捐来的物品绝大多数是衣物,

工作人员会根据适用人群,进行分拣归类,消毒,最后加价签,下分到同心希望家园在石景山的其他三家分店。由于需要清洗整理和运输,会象征性地收取一些费用,“夏天的衣物最多不超过五块钱。”马女士说,学生们的物品很多都是八成新的,卖得这么便宜,能为外来务工人员省不少钱。

此外,同心希望家园有供社区借阅书籍的图书室,但图书种类较少,这次收到的书籍也会被收藏利用起来。